

**TÂLCUIRE**

Șapte ani adică, după hotărârea Părinților celor mai vechi decât sfântul, cu canonul preacurviei se canonisesc aceștia; dezlegând nelegiuita însoțire.

**CANONUL 79**

Iar cei ce se turbează spre maștehile lor, se supun acestuiași canon, căruia și cei ce spre surorile lor se turbează.

**TÂLCUIRE**

Adică după canonul 67 al acestuiași sfânt, douăzeci de ani, ori după 75 al acestuiași.

**CANONUL 80**

Părinții au făcut pe poligamia (multe nunți), ca pe o dobitocească, și cu totul străină de neamul omenesc. Iar nouă ni se arată a fi mai mult ceva decât curvia păcatul acesta, pentru aceea de cuviință este, unii ca aceștia a se supune canoanelor, adică, un an tânguindu-se, și în trei căzând, așa să fie primiți.

**TÂLCUIRE**

Multa însoțire se vede că sfântul înțelege pe nunta a treia. Că așa au numit Părinții pe nunta a treia, după canonul 4 al acestuiași sfânt. Deci prin aceasta zice, că pe nunta aceasta o au tăcut Părinții cei mai dinainte, nerânduind pentru dânsa lege, și hotar oarecare, ori certare (că lege de a treia nuntă nu este, nici în lege se zice a treia nuntă, după cel al 50-lea al acestuiași părinte), fiindcă nunta aceasta, este însușită dobitoacelor, și străină de neamul omenesc. Nouă însă ne pare și mai mare decât păcatul curviei. Drept aceea se cade ca unii ca aceștia, ce a treia oară s-au însoțit, un an să se tânguiască, și trei să cadă, și așa să se împărtășească.<sup>381</sup>

**CANONUL 81**

Fiindcă mulți în goana barbarilor au călcat credința cea întru Dumnezeu, săvârșind jurăminte păgânești, și gustând din oarecare neiertate aduse idolilor, de însuși fermecători. Aceștia să se iconomisească după legile, și canoanele, cele acum așezate de Părinți. Că cei ce au răbdat cumplită nevoie din munci, și nesuferind durerile, și trăgându-se către lepădare, să fie neprimiți în trei ani, în doi asculte, și în trei căzând, așa să se facă primiți la împărtășire. Iar cei ce fără de mare nevoie au vândut credința cea întru Dumnezeu, și s-au atins de masa demonilor, și cu jurământuri elinești s-au jurat, să se scoată adică în trei ani, și în doi să asculte. Iar întru căderea la pământ rugându-se, în trei ani și întru alți trei stând împreună cu cei credincioși la rugăciune, așa să fie primiți, la împărtășirea celui Bun.

<sup>381</sup> Însemnează că nu zic drept cei ce vor, că poligamie (multă însoțire) înțelege sfântul aici, nu pe a treia nuntă, ci pe a patra, și în scurt pe însoțirea cea pentru a treia nuntă. 1. Pentru că, precum am zis, pe sineși se talmăcește sfântul în al 4-lea canon, poligamie (adică multă însoțire) numind pe a treia nuntă. 2. Că dacă de a treia nuntă nu este lege, cum poate fi de a patra. 3. Pentru ce dacă a patra nuntă se iartă așa, și se canonisește ușor, precum s-a zis în canon, pentru ce patriarhul Constantinopolului și tot sinodul nu au iertat pe Împăratul Leon făcând a patra nuntă? Că nici odinioară Biserica a primit a patra nuntă, că se anatematisește cel ce face aceasta, precum a propovăduit sinodul cel din urma lui Leon care făcuse a patra nuntă (foaia 977 a tomului al 2-lea al sinodialelor care talmăcindu-se s-a adaos la sfârșitul cărții) zicând însă să a treia nuntă este mai mare decât curvia, pentru ce o au canonisit ca pe curvie? Zonara dezlegând nedumerirea zice, că poate este câtimea anilor amânduror. Iar iconomia nunții a treia acesteia este mai grea decât aceea a curviei. Pentru că în canonul 22 cei ce curvesc, în fiecare an dintr-acei patru se mută de la un loc al celor ce se pocăiesc la altul. Iar cei de a treia nuntă trei ani s-au canonisit să cadă (adică înaintea ușilor Bisericii), iar nu să stea cu cei credincioși ca aceia, care canonisire este și mai grea.